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矿山开采主营业务成本包括哪些内容

矿区矿石岩性主要为米黄色米白色中厚层块状微晶灰岩，绝大部分可用作装饰石材，矿山采剥过程中产生的边

角碎料，可用于重钙粉或水泥加工原料，属全岩利用矿产。根据矿山的良好条件，我司采用先进的平台式露天

开采：先将山头表皮碎石层剥离，形成开采平台，然后沿等高线向下，逐层开采。生产作业面的荒料离体后，

通过矿区道路，用汽车运送到矿山脚下的大型荒料堆场，然后通过铁路公路运输给石板材加工厂。本公司有计

划在矿山附近建设一座万平方米的大型加工厂，目前仍处于调研筹备前期阶段，具体实施尚需要一定时间。二

荒料生产特点及成本构成：露天大理石矿山荒料开采生产具有如下特点：直接以自然界客观存在的资源为生产

对象，生产对象不是任何其他物质生产部门的产品，是自然界中的有用资源，生产中所消耗的材料没有原材料

，绝大多数是辅助材料。产品种类单一：开采出的产品就是大理石荒料，只需要根据品相色彩进行区分，从物

理性质上说，只有一种产品。

生产过程单一：一经开采成为产成品，未完成开采前就是岩石，因此，不存在期末在产品中间生产步骤上的自

制半成品，不存在在制品产成品的成本分摊问题，当期生产成本总是被当期产成品全部承担的。构成荒料制造

成本的事项可以分成三类：采矿权购置成本：包括取得矿山采矿权支付的各项费用，取得矿区土地使用权支付

的各项费用。

第1页 http://www.jawcrusher.biz

http://www.jawcrusher.biz
http://www.jawcrusher.biz
http://pet.zoosnet.net/LR/Chatpre.aspx?id=PET93654447&p=http://jawcrusher.biz/xkj/upload/JFTpKuangShannmu57.pdf
http://pet.zoosnet.net/LR/Chatpre.aspx?id=PET93654447&p=http://jawcrusher.biz/xkj/upload/JFTpKuangShannmu57.pdf
http://www.jawcrusher.biz


矿山开采主营业务成本包括哪些内容

日常直接开支的各项开采费用：包括矿区人员工资及福利费伙食费设备设置维护维修费安全费用各项设备耗材

水电费车辆油费通讯费差旅费办公费等等。

三生产成本核算方法及重要成本分摊分配政策：生产成本核算方式按“品种法”进行组织；以大理石荒料作为

成本计算对象，归集生产过程中发生的费用。在矿山剥离初期，所有成本均为矿山建造成本，出产的少量荒料

应视为试制产品，试制产品销售收入应冲减矿山建造成本。因此，上一个平台开采过程中发生的碎石清理边坡

维护平面拓展作业应视作一种矿山建造成本，由下一个开采平台承担。

考虑产品单无需在不同产品之间进行制造费用的分摊，因此不设“制造费用”账户，直接在“生产成本”设立

二级账户归集生产人员工资办公费差旅费等费用事项。四主要生产成本核算事项的核算步骤和要求：材料仓库

发出物资时，要在《出仓单》准确区分书写领用部门用途；《出仓单》一式几份，仓库保存“仓库联”作为自

行登记仓库帐的依据；《出仓单》“财务联”及时转交财务部，主办会计整理仓库单据，独立登记仓库帐。月

末，主办会计核对双方记账结果，核对一致后，将《出仓单》按照部门用途分类汇总，借：生产成本在建工程

管理费用等，贷：辅助材料—五金配件木料油料等；仓库发送物资要按照当月生产需要合理安排，要尽量避免

一次性发送作业现场太多物资，以免造成物资保管缺失和影响生产成本核算；月末，生产现场要组织物资盘点

，根据盘存结果，会计核算当月生产成本时，对这些结存物资做“假退库”处理，借：辅助材料—生产现场结

存，贷：生产成本。同步，将上月盘存物资全部转入本月生产成本，借：生产成本，贷：辅助材料—生产现场

结存月末，根据人事部门提供的数据，主办会计计提当月人员工资费用，根据人员工作性质，借：生产成本在

建工程管理费用等，贷：应付职工薪酬；根据审定的计算方式，计提固定资产折旧，提取“安全费用”，分摊

采矿权购置成本土地租用成本矿山建造成本等；确定当月生产成本归集完成后，结转本月生产成本，借：库存

商品—荒料，贷：生产成本。月末，按照全月一次加权平均法，计算当月出库荒料成品的销售成本，编制《销

售成本计算表》，依据计算结果，借：营业成本，贷：库存商品。“帐结法”方式下，为了确保期间费用账户

借贷方发生额经济含义的单一性，方便报表取数，要注意将冲减事项以负数方式登记。属于新矿山建造剥离工

程的开支，记入“在建工程—某某矿山”，待新矿山正式投产时，及时转为固定资产；属于下一开采平台承担

的费用，记入“待摊费用—某某平台”，待该平台开采时以平面面积平均分摊。五安全费用的核算：安全费用

的计提和使用，是从事矿山开采建筑施工危险品生产以及道路交通运输等高危行业企业会计核算的特殊事项。

根据财政部国家安全生产监督管理局颁布的《高危行业企业安全生产费用财务管理暂行办法》的规定，在中华

人民共和国境内从事矿山开采建筑施工危险品生产以及道路交通运输的企业以及其他经济组织，均必须按照规

定标准提取安全生产费用（简称“安全费用”）。安全费用的使用范围是：矿山企业安全设备设施购置，是指

矿山综合防尘地质监控防灭火防治水危险气体监测通风系统，支护及防治边帮滑坡设备机电设备供配电系统运
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输（提升）系统以及尾矿库（坝）等；配备必要的应急救援器材设备和现场作业人员安全防护物品支出。在建

工程：新开矿山要根据矿山命名设置二级账户归集该矿山的建筑成本，根据建筑合同或费用项目设置三级科目

，反映该矿山的建造成本构成。第二章煤炭完全成本项目构成煤炭生产企业核算实行完全成本法，以反映企业

生产销售管理融资等全部生产经营成本。直接生产成本指井下生产班组为煤炭生产所发生的各项耗费及支出，

包括直接材料直接燃料动力直接职工薪酬等项目；可控制造费用（一般制造费用）指井上生产班组车间管理人

员矿委会等发生的各项耗费及支出，包括材料燃料动力职工薪酬修理费停工损失其他制造费用等项目；不可控

制造费用（固定提取费用）包括折旧费维简费安全费用矿山环境恢复治理保证金转产发展资金可持续发展基金

资源费用等项目。

具体分类参见下表：一完全成本二综合成本三生产成本四可控生产成本五直接生产成本直接材料直接职工薪酬

直接燃料动力可控制造费用不可控制造费用营业税金及附加销售费用管理费用财务费用第三章煤炭生产成本项

目构成�煤炭生产成本的基本构成。

主营业务

按照《企业会计准则》，煤炭开采业特点和煤炭企业改革发展要求，将煤炭生产成本项目界定为材料外购燃料

动力职工薪酬折旧费维简费安全费用矿山环境恢复治理保证金转产发展资金可持续发展基金修理费资源费用停

工损失和其他制造费用十三部分。指煤矿井下各种支护材料和用品，包括木材单体液压支柱π型顶梁金属支架

金属支柱绞接顶梁水泥支架锚杆金属网和荆片等。指原选煤生产专用工具，包括风镐电风钻矿灯7KW及以下的

电动机和水泵，A及以下的低压防爆开关10KVA及以下的变压器局扇容量在吨以下矿车（包括平板车坑木台车）

自救器综合保护器瓦斯检定器等。

指用于原选煤生产并计入原选煤成本的生产自用煤，如井口锅炉生产浴室井筒保暖以及生产厂房办公室等用煤

。

原文地址：http://jawcrusher.biz/xkj/JFTpKuangShannmu57.html
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